

Č. j.: MPSV-2020/170848

Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím týkající se zavedených opatření na MPSV v souvislosti s koronavirem.

Dotaz ze dne 18. 8. 2020

Odpověď

K Vaším otázkám sdělujeme:

1. *Kde je pro veřejnost možnost se seznámit s plným zněním nařízení povinnosti nosit v prostorách MPSV ochranu dýchacích cest, která je v současné době v platnosti (dle aktualit na webu i značek na dveřích)?*

Plné znění na webu MPSV zveřejněno není. Jedná se o interní dokument „Rozhodnutí Krizového štábu MPSV“ ze dne 27. července 2020.

2. *Na základě, jakého zákonného zmocnění je tato povinnost veřejnosti ukládána?*

Rozhodnutí o mimořádných opatřeních je vydáno v souvislosti s vývojem epidemiologické situace ve výskytu onemocnění COVID-19 způsobené novým koronavirem s označením SARS-CoV-2 v Evropě.

V souvislosti s rozvolněním plošných opatření dochází k nárůstu počtu nakažených v rámci nově vzniklých lokálních ohnisek napříč regiony ČR. K opatření bylo přistoupeno z toho důvodu, že Ministerstvo práce a sociálních věcí je klíčovou institucí v sociální oblasti a současně je prvkem kritické infrastruktury státu. Proto je i s ohledem na období zvýšeného čerpání dovolených (i zahraničních) a s tím souvisejícím zvýšeným počtem interakcí zaměstnanců s dalšími osobami nezbytné opětovně zavedení přísnějších opatření. Tato opatření by měla sloužit k minimalizaci rizika zavlečení nákazy do rezortu práce a sociálních věcí.

3. *Kdo o uložení této povinnosti rozhodnul?*

Krizový štáb MPSV.

4. *Z jakého důvodu se tato povinnost vztahuje pouze na veřejnost, ale už ne na zaměstnance ministerstva?*

Všem zaměstnancům resortu MPSV bylo doporučeno užívat ochranné prostředky dýchacích cest – respirátor, rouška, ústenka, šátek, šál nebo jiné prostředky, které brání šíření kapének ve společných prostorách; nošení roušky se nevztahuje na zaměstnance při pobytu v kanceláři jakožto na svém pracovišti, pracuje-li ve vzdálenosti nejméně 2 metry od jiné osoby. Dále bylo všem zaměstnancům uloženo při všech jednáních dodržet a zajistit bezpečný odstup jednajících osob (cca 2 metry); pokud není možné odstup dodržet, pak zajistit užívání ochranných prostředků dýchacích cest.

S pozdravem